

又一名意大利名帅加盟中超 扎切罗尼“空降”北京国安

□ 星报北京专电 特派记者 江锐

继里皮在广州恒大取得成功，又一名意大利名帅“空降”中超。1月19日，市场星报记者从乐视-北京国安俱乐部深度合作发布会上获悉，执教过国际米兰、AC米兰和尤文图斯等足球俱乐部，曾率领日本国家队获得过亚洲杯冠军的扎切罗尼，将担任北京国安新赛季主教练。

不留承诺踏实工作

当北京国安俱乐部副董事长张路将球队的绿色围巾挂在扎切罗尼胸前时，他十分“配合”地说，“我很喜欢这个颜色。”

对北京国安的了解程度，扎切罗尼表示，“我已经用最大的可能看最多的比赛，尝试着了解每一个球员的特点。现在最重要的是，要了解球员的心理和身体状态，才能让一支球队达到最佳状态。我不是一个传统的教练，很多教练都一直在说球队，在我看来的是球员个人，现在很希望去了解每一个球员的特点。”

在扎切罗尼前往中国执教前，他的意大利同胞里皮在广州恒大取得了巨大成功，很多人会将扎切罗尼与里皮进行比较。对此，扎切罗尼深有体会，“这个肯定想的到（会与里皮进行比较），我来中国之前没有跟里皮进行过任何沟通，在接下来几天会给里皮打个电话问候一下。”

那么，新赛季的目标是什么？扎切罗尼表示，“我不是一个喜欢给大家留下承诺的人，我更喜欢把自己的所有精力用在工作上，不是放在说话上，不是放在承诺上。”

扎切罗尼声名显赫

对于扎切罗尼，球迷们应该不会陌生。今年63岁的他，曾执教过乌迪内斯、AC米兰、拉齐奥、国际米兰、都灵、尤文图斯、日本国家队等。

1997~1998赛季，扎切罗尼率领乌迪内斯获得意甲季军，一时名声大噪。1998~1999赛季，扎切罗尼执教AC米兰的首个赛季便获得冠军，个人也获得意甲最佳主教练称号。之后，扎切罗尼又执教拉齐奥、国际米兰、尤文图斯等豪门。2010年8月30日，扎切罗尼接过日本国家队教鞭，并带队第4次获得亚洲杯冠军。

在上赛季中超联赛结束后，北京国安仅仅排名第4，未能获得亚冠参赛资格。

俱乐部与西班牙教头曼萨诺分道扬镳。随后，北京国安俱乐部开始选帅工作，先后与斯帕莱蒂、普兰德利和马扎里传出绯闻。最终，北京国安将宝“押”在了对亚洲足球有足够了解的扎切罗尼身上。

在农历春节来临之前，北京国安正式与扎切罗尼达成一致，也迎来史上最大牌外教。

四名外援已经敲定

与此同时，北京国安新外援奥古斯托、拉尔尔夫也登场亮相，两人之前都在巴甲豪门科林蒂安队效力。奥古斯托上赛季获得巴甲联赛MVP，此前他也在德甲劲旅勒沃库森队效力多年。

奥古斯托谈到对中超的了解，“我的朋友保利尼奥在中国踢球，我知道这里的联赛有着不错的水准，这也帮助我对中国足球加深了解。”拉尔尔夫希望帮助北京国安夺冠，“我希望国安能够团结一致，拿到今年的联赛冠军，我觉得我能够比保利尼奥做的更好。”

随着两人的加盟，北京国安新赛季的外援已敲定4人。此前，已经以租借方式引进了曾在球队中效力过的乌兹别克斯坦中卫克里梅茨，并留用了上赛季的巴西前锋克莱伯。

克莱伯谈到他如何让两个同胞融入球队时表示，“我会介绍给他们北京比较有名的餐馆，另外我会告诉他们北京的交通较为拥挤。”克里梅茨志在新赛季取得双冠，“我对新赛季的期待，便是取得联赛和杯赛冠军，助球队赢得双冠王。”



李开周： 李清照也是赌博高手

星报讯(记者 张亚琴)“咱们现代人并不重视冬至，无非拿它当一个普普通通的节气来看待。可是在宋朝，冬至却是一个重大节日，一个为新年做准备的重大节日，当时过冬至的热闹程度甚至不亚于过年。换句话说，一入冬至，宋朝的百姓们就开始过年的节奏了。”昨天上午，宋朝风俗史人气作家李开周，携最新力作《在宋朝过的那些年》来到合肥，并亲手现场打造了一桌正宗的宋朝年夜饭。

《在宋朝过的那些年》全面聚焦宋朝人过年的风俗，选取宋人过年最重要的事项，并不时与现代中国人过年的风俗加以类比，亲和有趣。全书大致以时间为序，分为：放假，冬至，祭灶，买年货，除夕守岁，贴年画，大年初一，新年赌戏，归宁、送穷、探莹，闹元宵等十章，详细讲解了宋朝人过年的各种细节。比如宋人买年货可以分期付款也有博彩促销，过年开赌禁李清照也是赌博的高手，除夕大人睡觉小孩守岁，发压岁钱按小孩的年龄数给，逛灯会时女人戴花灯状的头饰等等。

李开周研究宋代风俗史长达十余年，他说：“每到过年前，各家各户早已里外打扫一新。全家人里外忙成一团，忙着贴门神，贴桃符，祭祀祖宗……餐桌上摆着屠苏酒、木汤(苍术汤)、索饼(面片汤)、五辛盘(五种辛辣的蔬菜)和百事吉(柏枝、柿子和桔子)。其中屠苏酒相传是华佗研制，做法是将大黄、白术、桂枝、花椒等一并浸入酒中。人们相信饮下此酒能解毒辟秽，将旧岁的晦气一扫而尽。平日里饮酒，通常是长者先饮。只有在岁除饮用屠苏酒时，才会调换次序，从年幼者开始饮起。让幼者先饮，蕴含长辈对后辈满满的心意。”

《功夫熊猫3》三种语言为电影配音 成龙放话：推荐中国文化义不容辞

星报讯(记者 吴笑文)《功夫熊猫》系列电影自2008年问世以来，就一直深得民心，票房成绩也是屡创新高。电影中浓郁的中国元素，精妙绝伦的武打镜头，悬念丛生的对话情节，不仅展现了中国的文化魅力，更将其传播到了全世界。阔别大银幕4年多，中美合拍动画大片《功夫熊猫3》终于定档1月29日在中国和北美地区上映。在昨日召开的“萌侠回家”首映礼新闻发布会上，汇集了中文配音演员成龙、黄磊、王志文、周杰伦以及英文版配音演员杰克·布莱克、凯特·

哈德森等史上最豪华的全明星阵容。

在《功夫熊猫3》中阿宝与亲生父亲李山终于重逢，计划一起回到熊猫村。面对养父鹅爸爸与生父李山的“争风吃醋”，阿宝如何解决接踵而至的亲情感难题成为本次影片最重要的情感主线。

作为《功夫熊猫》系列电影的配音元老，成龙表示在《功夫熊猫3》中，自己用中、英、粤语三种语言进行配音。在采访中成龙谈道，动画配音是一门学问，从中可以学到很多东西。也希望尽自己的一份力量将《功夫熊猫3》这部体现中国功夫与文化元素的优秀动画电影推荐给全世界。更放话说只要有中国元素的好莱坞动画片邀请自己配音，都会义不容辞上阵，这样可以吸引到更多人关注中国文化。

为阿宝配音的黄磊笑说，希望大家能看两次电影，一次是中文版，一次是英文版。而不少已经看过影片的观众则点赞称“这是一部中英文两个版本，都值得反复看几遍的电影。”“我们希望看到，‘功夫熊猫’的故事能延续下去，可以推出第四、五、六、七、八集……或许那时候，阿宝还会娶妻子”。

